
Plán učiva 4. ročník 16. 1. – 27. 1. 2023 
 

Předmět Učivo Co by měl žák zvládnout: 

Český jazyk 
 

Druhy slov, opakování kategorií podstatných jmen – pád, číslo, rod 
Podstatná jména středního rodu – vzory. 
 
Popis a charakteristika osoby. 
Slohová cvičení – vypravování ústně i písemně na zadané téma. 
Pravidelná páteční čtenářská dílna 
 

Třídí slova podle druhu. Určí slovní druh slov ve větě. 
Bezpečně vyhledá ve větě podstatné jméno a určí u něho pád, 
číslo a rod. 
Přiřadí podstatné jméno středního rodu ke vzoru. 
Popíše pohádkovou postavu nebo postavu z rodiny. 
Na zadané téma žák vymyslí krátké vypravování – ústně i 
písemně. 
Čte knihu podle vlastního výběru. 

Anglický 
jazyk 
 

Unit 4 - test 
Between, next to, opposite. 
My favourite animal. 
Unit 5 – In the town – buildings in the city. 
How do you go to school? 

Dokáže popsat polohu – mezi, vedle, naproti. 
V jednoduchých větách popíše oblíbené zvíře. 
 
Slovní zásoba – dopravní prostředky a typy budov ve městě – 
umí přeložit z češtiny, z angličtiny i napsat. 
Popisuje činnosti – read, go, buy, see, play, walk, run 

Matematika 
 

Dělení jednomístným číslem (procvičujeme písemný algoritmus), 
jednoduché slovní úlohy na písemné dělení. 
Trojúhelník rovnostranný i rovnoramenný, pravoúhlý – rýsujeme kolmice 
a trojúhelníky. 
Obdélník – obvod a obsah. 
Jednotky délky (km, m, dm, cm, mm) – procvičujeme převody jednotek 

Písemně vydělí a udělá zkoušku čísla do 10 000 (i se zbytkem), 
vypočítá jednoduchou slovní úlohu na dělení. 
Narýsuje libovolný trojúhelník (obecný, rovnostranný, 
rovnoramenný, pravoúhlý). 
Vypočítá obvod a obsah obdélníku, dopočítává strany z obvodu 
a obsahu i u složitějších útvarů. 
Převádí jednotky délky v celých číslech. 

 
Vlastivěda 

- vodstvo České republiky (Morava a její přítoky) 
- ochrana přírody, chráněná území (CHKO - Litovelské Pomoraví) 
- cestujeme po naší vlasti, přírodní zajímavosti a národní kulturní 
památky (Olomoucký kraj, UNESCO) 
 

Zprostředkuje ostatním zkušenosti, zážitky a zajímavosti z vlastních 
cest. 
Vyhledá typické regionální zvláštnosti přírody, osídlení, hospodářství a 
kultury 
Dohodne se na společném postupu při řešení zvoleného úkolu se 
spolužáky 
Zdůvodní základní význam chráněných částí přírody a kulturních 
památek 

Přírodověda Test – rostliny (rostlinné orgány, přezimování rostlin, fotosyntéza). 
Pozorování květu tulipánu. Půda 
Poznávačka – živočichové v blízkosti lidských obydlí. 
Vzduch – složení a vlastnosti vzduchu, tlak vzduchu, pokusy se 
vzduchem. 

Nakreslí a popíše květ tulipánu. 
Popíše vrstvy půdy, zná složení půdy, vyjmenuje tři půdní živočichy, 
chápe potřebu ochrany půdy a péče o ní. 
Podle obrázku poznává živočichy žijící v blízkosti lidských obydlí, třídí 
je do skupin (savci, ptáci, bezobratlí). 
Ví, z jakých složek se skládá vzduch, chápe důležitost ochrany ovzduší 
před znečištěním. Popíše princip jednoduchým pokusů se vzduchem 
(změny související se změnou teploty vzduchu). 
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